

Израел и даље одбацује међународне осуде после напада у међународним водама на флотилу са хуманитарном помоћи која је пловила према Појасу Газе. Девет хуманитараца је погинуло у нападу који – како активисти на бродовима тврде – није био изазван. Израел каже да су његови командоси били нападнути и да су дејствовали у самоодбрани.

Израел се сада припрема за нове невоље, с обзиром да су упркос блокади према Гази кренули нови бродови.

У међувремену, Израел ослобађа хуманитарце заробљене у првој флотили. До краја дана свих готово седам стотина треба да буде ослобођено. Већина, у којој су и стотине турских држављана, упућује се на аеродром „Бен Гурион“.

Према саопштењу америчке амбасаде, прошле ноћи је у притвору било још најмање 11 Американаца, али се очекује да и они данас оду из Израела.

„Надамо се да ће свако, ако успемо да убрзамо овај процес, бити код куће у року од 48 сати“, каже портпарол израелског премијера Марк Регев.

Више од стотину активиста, углавном из арапског света, јутрос је стигло у Јордан.

„Нисмо прекршили ниједан закон“, тврди Нур Азман, депортовани активиста из Малезије.

„То је био хуманитарни брод, у међународним водама, изван израелске границе“, истиче Надим Ахмед из Пакистана.

У међувремену се приближавају нове невоље. Још два брода, међу којима је ирски теретни брод под именом „Рејчел Кори“, плове према Гази – 15 хуманитараца на њима

тврде да ће покушати да пробију блокаду. Израелци кажу да и њима неће дозволити пролаз и поручују им да допреме помоћ у неку израелску луку, одакле ће бити пребачена у Газу.

Истовремено нема наговештаја компромиса у погледу захтева за спровођење независне истраге, коју траже Уједињене нације и остали, док Израел каже да ће тај посао обавити његова војска.

Турска је затражила међународну истрагу, као и палестински председник Махмуд Абас, који је данас у Витлејему поздрављен бурним аплаузом када је затражио укидање блокаде Појаса Газе.

Преиспитивање односа Турске и Израела

Посланици у турском парламенту траже од владе да преиспита политичке, економске и војне везе са Израелом после смртоносног напада на флотилу која је пловила ка Гази.

Посланици су данас усвојили декларацију у којој се наводи да су нападом јасно прекршене норме Уједињених нација и међународног права.

Турски министар иностраних послова, Ахмет Давутоглу, претходно је рекао да његова земља тражи успостављање међународне комисије која ће да истражи инцидент. Турска, која је изгубила четири држављанина у нападу, предводи међународну осуду израелске операције.

Савет УН-а за људска права је усвојио резолуцију у којој се осуђује - како се наглашава - нечувен напад израелских снага.

(VOA)